

民生

元旦假期广州文旅行业收入超20亿

1月2日,记者从广州市文化广电旅游局获悉,元旦假期三天,广州全市接待市民游客272.17万人次,接待外地游客130.66万人次,文旅行业收入超过20亿元。携程、驴妈妈等在线旅游平台数据显示,广州上榜国内旅游热门目的地TOP10,夜游订单也居于前列。

■新快报记者 许婉婕 通讯员 穗文广旅宣



■ 黄埔区创业公园,火红的水杉林与清澈的湖面交相辉映,美得就像一幅浓墨重彩的油画。新快报记者 李小萌/摄

文旅消费券点燃消费热情

广州市文化广电旅游局整合1700多家文旅企业资源,面向全社会陆续发放三轮共计2000万元消费券,面值从30元至1000元不等,共约30万张。假期首日发放第一轮1000万元消费券,数百万市民游客围观抢券,10万张消费券不到2小时发放完毕。元旦假期,文旅消费券消费交易1.5万笔,核销120余万元消费券,重新燃起了广大市民游客消费热情。据了解,首张消费券成功交易记录来自于广州购书中心消费。

15家重点景区接客超41万人次

全市景区景点推出丰富多彩的喜迎新年活动,广州长隆国际大马戏全新升级剧目迎来首演,广州融创文旅城举办元旦狂欢潮玩活动,南沙天后宫举办跨年电音节活动,正佳广场推出大唐千灯会主题活动和科普手工活动,白水寨旅游区举办元气康氧节,多艘珠江游船推出水上跨年倒数活动,送出新年祝福,迎接新年好运。据不完全统计,元

旦假期广州市纳入统计15家重点景区接待游客超过41万人次。携程数据显示广州市长隆旅游度假区、广东科学中心、广东省博物馆、广州塔、广州融创乐园等景区热度较高。

短途乡村游受市民热捧

宝桑园、北迹露营1号的异木棉正是盛花期,七溪地的枫香、落羽杉、爬山虎层林尽染,南沙区众多草莓园迎来大批游客采摘,不少市郊景区推出购票优惠活动,成为市民游客出行首选。据统计,市民游客仍然倾向短途乡村游,乡村游接待市民游客数量占广州市假期游客接待总量近半,其中溪头村、西和村、石门森林公园游客接待量较多。

艺术展演活动飨羊城市民

元旦假期,广州市各演出单位积极丰富演出形式,打造汇聚交响乐、粤剧、广东音乐、歌舞、木偶、美术展览的文化盛宴,展示广州文旅新气象,提振市场信心。第31届广州新年音乐会,

名家云集,“声”入人心。广州大剧院经典歌剧《丽塔》再度回归,完美融合中西创新探索。“广州故事:广州画院城市记忆主题美术创作展”,集中展示广州画院、广州青苗计划60余位艺术家100多幅精品画作。“聆听·红线女——艺术体验展”在永庆坊举办,观众通过展览切身感受到红线女对粤剧的一往情深。

红色场馆亲子活动寓教于乐

元旦假期,广州市各红色文化场馆全部向市民游客免费开放,宣传历史文化、讲好广州故事。同时,积极开展形式多样的亲子活动,丰富市民游客假期生活。中共三大会址纪念馆举办“地图里的红色记忆”亲子研学活动,通过趣味探索,让青少年感悟革命精神。农讲所旧址纪念馆举办“福满枝”祈福鲜花挂件、“迎春银柳福桶”DIY等活动,将传统年俗文化融入活动。孙中山大元帅府纪念馆举办“扭扭棒花束DIY活动”,邀请少年儿童参加,锻炼想象力和动手能力。

元旦假期出游升温 机票酒店量价齐升

新快报讯 记者李佳文报道 1月2日,多家在线旅游机构发布2023元旦假期总结报告。相较2022年不到四成的用户跨省出行,这次元旦假期近六成的用户选择跨省游——人口流动显著释放消费潜力,跨年经济带动全国旅游迅速升温。元旦期间各大机场人从众再现,机票、酒店较2020年元旦假期实现“量价齐升”。

南方和海岛热度比往年更高

携程平台数据显示,北京、上海、成都、广州、深圳、杭州、重庆、南京、西安、武汉是元旦出游热度最高城市前十。

气候温润、阳光充足的南方和海岛城市较往年热度更胜一筹。三亚、珠海、西双版纳、大理、厦门、海口、腾冲、

北海等北回归线附近及以南城市热度飙升,这些目的地的携程机票预订量增幅均超过一成,其中抵达西双版纳的机票预订量同比增长71%,增幅第一。

哪些目的地跨年热力值最高?跨年夜当天,上海、北京、成都、重庆、广州、杭州、南京、长沙、深圳、西安是旅游热度最高的城市前十,夜游订单也居于前列。

机票酒店预订量价齐升

同程旅行平台上,元旦假期订单量排名前十的民航航线分别是上海-昆明、深圳-成都、深圳-重庆、上海-成都、广州-重庆、杭州-昆明、温州-贵阳、成都-深圳、杭州-贵阳、广州-成都。今年元旦,国内机票订单量较疫情前的2020年

元旦假期上涨2%,机票均价从2020年同期的676元上涨至905元;酒店订单量较2020年同期上涨32%,酒店均价也从229元上涨至244元。

整体来看,元旦旅游出行市场较疫情前呈现“量价齐升”的趋势。热门城市交通成本更是水涨船高,携程平台上,元旦西双版纳酒店均价为804元,价格涨幅最高,达到1.7倍;大理涨幅次之,为36%,均价为601元。近期大火的三亚也成为住宿供不应求的城市之一,价格涨幅近三成,酒店均价最高,达到1553元。

同程旅行平台上,往年春运返乡客流集中的广州白云机场和广州南站也分别成为用车订单最高的机场、车站。

广州中心六区拟增加360个道路泊位

新快报讯 记者黎秋玲报道 近日,广州市交通运输局发布了征求《广州市中心六区城市道路临时泊位设置规划(2023年版)》意见的通告。本次规划调整共涉及路段452条,其中,全时段准停泊位路段193条、夜间准停路段111条、警车专用泊位路段80条、短时准停区域路段18条、临停快走区域路段33条、限时临停路段10条、巡游出租车临停泊位路段29条、整体撤销路段62条。

对比2021年版规划,本次规划涉及城市道路临时泊位路段增加58条,泊位增加360个。其中,全时段准停泊位路段减少21条,全时段准停泊位减少1005个(含残疾人机动轮椅车泊位减少14个);警车专用泊位路段增加2条,增加警车专用泊位67个;巡游出租车临停泊位路段减少1条,出租车临停泊位减少2个;夜间准停路段增加43条,可临时停放车辆增加约1363辆;临停快走区域路段数无变化,可临时停放车辆增加约37辆;短时准停区域路段减少5条,可临时停放车辆减少约146辆;限时临停路段增加1条,可临时停放车辆增加约60辆。

广花城际铁路进入车站主体结构施工阶段

新快报讯 记者李佳文 通讯员沈婕报道 近日,广州东至花都天贵城际铁路项目(简称“广花城际”)最长车站白云城市中心站完成了第一块车站底板浇筑,标志着广花城际正式进入了车站主体结构施工阶段。

广花城际白云城市中心站位于白云区新石路和南岭大道路口,沿南岭大道南北敷设,是广花城际最长车站。白云城市中心站设计为广花、芳白城际(芳村至白云机场北)两线共用的地下二层车站,并规划了广花、芳白城际同台换乘,未来市民可通过白云城市中心站快速换乘,高效通达白云机场、广州东站等交通枢纽。

截至目前,广花城际全线工点均已实现进场,7座车站正在进行土建施工;7个区间中,4个进行土建施工,其余3个正在进行前期准备。

南航深圳-阿姆斯特丹航线正式首航

新快报讯 记者李佳文 通讯员南宣报道 1月2日1:50,中国南方航空CZ8091航班从深圳机场顺利起飞,标志着深圳直飞阿姆斯特丹航线正式首航。据了解,该航线每周两班,周一、周三执行,由空客A330宽体机执飞。去程1:50由深圳起飞,当地时间8:00到达阿姆斯特丹,回程当地时间14:10由阿姆斯特丹起飞,次日9:00到达深圳。这是疫情防控进入新阶段后,南航在深圳开通的首条国际航线,也是深圳机场第一条直飞荷兰的航线。

据了解,受民航局《关于恢复国际客运航班工作方案的通知》影响,叠加春节回国需求,国际回程机票销售旺盛。目前1月9日阿姆斯特丹回程客票即将售罄,1月11日尚有余票。